



OKRESNÝ ÚRAD DUNAJSKÁ STREDA
ODBOR STAROSTLIVOSTI O ŽIVOTNÉ PROSTREDIE
Korzo Bélu Bartóka 789/3, 929 01 Dunajská Streda

č. sp: OU-DS-OSZP-2024/007018-02

v Dunajskej Strede, 01.02.2024



ROZHODNUTIE

Okresný úrad Dunajská Streda, odbor starostlivosti o životné prostredie ako príslušný orgán štátnej správy odpadového hospodárstva podľa ustanovenia zákona č. 525/2003 Z. z. o štátnej správe starostlivosti o životné prostredia a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov, v znení zákona č. 180/2013 Z.z. o organizácii miestnej štátnej správy a o zmene a doplnení niektorých zákonov a podľa ustanovenia § 108 ods. 1 písm. m) zákona č. 79/2015 Z. z. o odpadoch a o zmene a doplnení niektorých zákonov (ďalej len zákon o odpadoch), v súlade so zákonom č. 71/1967 Zb. o správnom konaní v znení neskorších predpisov udeľuje

s ú h l a s

podľa ustanovenia § 97 ods. 1 písm. e) bod 2 zákona o odpadoch

na vydanie prevádzkového poriadku zariadenia na zhodnocovanie odpadov,

pre žiadateľa:

Obchodné meno: **BIOSAN Consult, s.r.o.**

Sídlo: **Gogoľova 18, 851 01 Bratislava**

IČO: **52 427 838**

Sídlo zariadenia: **spevnené centrálné hnojisko na parc. č. 466/3, 466/4 v k.ú. Veľký Lég obce Lehnice**

Kapacita zariadenia: **4900 t/rok**

Začiatok prevádzky: **január 2024**

Do termínu: **31.01.2029**

Prevádzkovateľ: **BIOSAN Consult, s.r.o.**

Zoznam odpadov zaradených podľa vyhlášky č. 365/2015 Z. z., ktorou sa ustanovuje Katalóg odpadov:

druh	názov odpadu	kategória
02 01 03	odpadové rastlinné tkanivá	O
02 01 06	zvierací trus, moč a hnoj (vrátane znečistenej slamy), kvapalné odpady	,
	oddelené zhromažďované a spracúvané mimo miesta ich vzniku	O
02 04 01	zemina z čistenia a prania repy	O
19 08 05	kaly z čistenia komunálnych odpadových vôd	O
20 02 01	biologicky rozložiteľný odpad	O

Zoznam vykonávaných činností podľa Prílohy č. 1 k zákonu o odpadoch:

- R3 Recyklácia alebo spätné získavanie organických látok, ktoré sa nepoužívajú ako rozpúšťadlá (vrátane kompostovania a iných biologických transformačných procesov).
- R13 Skladovanie odpadov pred použitím niektorej z činností R1 až R12.

Spôsob ukončenia činnosti zariadenia: – prevádzkovateľ zariadenia BIOSAN Consult, s.r.o. v prípade ukončenia prevádzkovania predmetného zariadenia najneskôr mesiac pred ukončením prevádzkovania oznámi túto skutočnosť tunajšiemu úradu, zo zariadenia odvezie všetky odpady a zariadenie nechá vyčistiť.

Predložený prevádzkový poriadok zariadenia na zhodnocovanie odpadov na výrobu priemyselného kompostu žiadateľa BIOSAN Consult, s.r.o. obsahuje údaje podľa § 10 ods. 6 vyhlášky č. 371/2015 Z.z. ktorou sa vykonávajú niektoré ustanovenia zákona o odpadoch v nasledovnom členení:

- a) Základné údaje o zariadení na zhodnocovanie odpadov
- b) Údaje o začatí prevádzky, čase životnosti zariadenia a o jeho kapacite
- c) Technický opis zariadenia
- d) Organizačné a technologické zabezpečenie prevádzky a ochrany zariadenia
- e) Podmienky bezpečnosti práce pri prevádzke zariadenia
- f) Povinnosti pri obsluhu a údržbe zariadenia
- g) Opatrenia pre prípad havárie
- h) Zoznam druhov odpadov, na ktorých zhodnocovanie je prevádzkovateľ oprávnený
- i) Spôsob vykonávania vstupnej kontroly
- j) Povinnosti prevádzkovateľa zariadenia na zhodnocovanie odpadov

Technologický opis postupu nakladania s odpadmi:

Prevádzkovateľ má zavedený implementovaný a udržiavaný systém manažérstva environmentu a kvality kompostovania vybraných druhov odpadov – Certifikát EN ISO 14001:2015 a EN ISO 9001:2015.

Pri dovoze kompostovateľných odpadov do zariadenia prevádzkovateľ kontroluje kompletnosť a správnosť požadovaných dokladov, vykonáva vizuálna kontrola dodávky odpadu a množstva dodaného odpadu. Odpady sa do zariadenia budú preberať výlučne iba od právnických osôb na základe zmlúv alebo objednávok. Prepravu, váženie, prekopávanie/prehadzovanie odpadov a správnosť procesu kompostovania zabezpečuje prevádzkovateľ. Prevzatý odpad sa následne zaeviduje a zapracuje do kompostovej zakládky. Zhodnocovanie odpadov v zariadení bude prebiehať kompostovaním v súlade s normou STN 46 5735 – Priemyselná komposty. V zariadení bude využívaná spontánna fermentácia, t.j. odpady sa miešajú vo vhodnom pomere (C:N), ktoré sa predpokladá v pomere 26,5:1.

Odpady sa ukladajú do tvaru pyramídy o výške 1,5-2 m a dĺžke 30-50 m. Proces kompostovania sa reguluje úpravou vlhkosti a prevzdušňovaním, prípadne sa podľa potreby pridávajú očkovacie látky. Počas kompostovania sa udržiava optimálna vlhkosť 60-80%. Zakládka sa 2-4 krát za účelom homogenizácie a jej prevzdušnenia prekopáva/prehadzuje čelným nakladačom. Na zhodnocovanie sa použijú odpady s dostatočne vysokým obsahom sušiny a zároveň sa ako podkladová vrstva zakládky použije surovina s vysokou nasiakavosťou. Výsledný produkt – kompost je následne zaslaný na Ústredný kontrolný a skúšobný ústav poľnohospodársky v Bratislave za účelom povolenia jeho používania. Kvalita vyrobeného kompostu bude zodpovedať znakom akosti podľa STN 46 5735 – Priemyselné komposty, a s kompostom sa bude ďalej nakladať podľa zákona č. 136/2000 Z.z. o hnojivách.

Bezpečnostné opatrenia pri prevádzke zariadenia:

Obsluha zariadenia musí byť oboznámená so zásadami bezpečnosti práce a požiarnej ochrany, používať predpísané osobné ochranné prostriedky a dodržiavať protipožiarne predpisy. V objekte je zakázané fajčiť a manipulovať s otvoreným ohňom.

Prevádzkovateľ ako držiteľ odpadov je povinný pri prevádzkovaní zariadenia na zhodnocovanie odpadov dodržiavať všeobecne platné predpisy a normy pre bezpečnosť práce a ochranu zdravia ľudí. Vytvoriť dostatočné organizačné a materiálno-technické zabezpečenie pre riešenie prípadov havárií a pre odstraňovanie ich dôsledkov v zmysle spracovaných bezpečnostných opatrení. Zamestnanci sa zúčastňujú na pravidelných školeniach a nácvikoch zásahov. V prípade úniku ropných látok z používaných strojov a zariadení sa použijú absorpčné prostriedky. Kontaminované materiály sa odovzdávajú na zneškodnenie oprávnenej osobe. Zodpovední pracovníci vypracujú hlásenie o vzniku a šetrení havárie. Prevádzkovateľ má pre prípad environmentálnej škody uzavretú zmluvu o poistení zodpovednosti za environmentálnu škodu.

Termín platnosti súhlasu bol určený v súlade s ustanovením § 97 ods. 16 zákona o odpadoch.

Okresný úrad Dunajská Streda, odbor starostlivosti o životné prostredie môže udelený súhlas zmeniť alebo zrušiť z vlastného podnetu alebo na návrh účastníka konania po vykonanom šetrení z dôvodov uvedených v § 102 zákona o odpadoch.

O d ô v o d n e n i e

Listom doručeným dňa 14.12.2023 na Okresný úrad Dunajská Streda, odbor starostlivosti o životné prostredie požiadala spoločnosť BIOSAN Consult, s.r.o., Gogoľova 18, 851 01 Bratislava o udelenie súhlasu na vydanie prevádzkového poriadku zariadenia na zhodnocovanie odpadov podľa § 97 ods. 1 písm. e) bod 2 zákona o odpadoch.

Pri rozhodovaní tunajší úrad vychádzal z nasledovných podkladov:

1. Žiadosť spoločnosti BIOSAN Consult, s.r.o., Gogoľova 18, 851 01 Bratislava na vydanie prevádzkového poriadku zariadenia na zhodnocovanie odpadov zo dňa 14.12.2023.
2. Prevádzkový poriadok podľa § 10 ods. 6 vyhlášky MŽP SR č. 371/2015 Z.z..
3. Rozhodnutie č. OU-DS-OSZP-2024/007017-04 zo dňa 31.01.2024 na prevádzkovanie zariadenia na zhodnocovanie odpadov.

Nakoľko predmet rozhodnutia nie je v rozpore s ustanoveniami právnych predpisov v odpadovom hospodárstve, bolo rozhodnuté tak, ako je uvedené vo výrokovej časti tohto rozhodnutia.

Správny poplatok v zmysle zákona č. 145/1995 Z. z. o správnych poplatkoch v znení neskorších predpisov bol uhradený formou kolkových známok (ID: N01-051223-1592) vo výške 11,- Eur pri podaní žiadosti.

Na základe predložených dokladov a vykonaného správneho konania Okresný úrad Dunajská Streda, odbor starostlivosti o životné prostredie rozhodol tak, ako je uvedené vo výrokovej časti tohto rozhodnutia.

Poučenie

Proti tomuto rozhodnutiu je možné podľa ustanovenia § 53 a § 54 zákona č. 71/1967 Zb. o správnom konaní v znení neskorších predpisov podať odvolanie do 15 dní odo dňa oznámenia tohto rozhodnutia na Okresný úrad Dunajská Streda, odbor starostlivosti o životné prostredie, Korzo Bélu Bartóka 789/3, 929 01 Dunajská Streda.
Toto rozhodnutie je preskúmateľné súdom až po vyčerpaní riadnych opravných prostriedkov.



Mgr. Erika Cafiková
vedúca odboru

Doručí sa

BIOSAN Consult, s.r.o., Gogol'ova 18, 851 01 Bratislava
a/a

Vybavuje: Mgr. Kristián Molnár, tel.: 0961 571 160, e-mail: Kristian.Molnar2@minv.sk